

春节假期正处于国产剧开年档大戏扎堆之时,既有口碑爆棚的良心剧,如《鬼吹灯之精绝古城》《最后一张签证》,也有因粗制滥造口碑急转直下的古装大IP剧。春节期间,会有两部大女主古装剧播出,到底是不是良心剧,请鉴定。如果国产剧不合胃口,可趁假期大举补剧,集中品鉴2016年韩剧和美剧中的口碑剧,那可是一桩“剧过瘾”的事。

## 大批新剧迎候 有请沙发土豆



李敏镐和全智贤主演的《蓝色大海的传说》再次刷新收视纪录。

本报记者 师文静

### 《鬼吹灯》和新《射雕》 好剧是否言过其实

正在热播的电视剧《鬼吹灯之精绝古城》《孤芳不自赏》《射雕英雄传》《守护丽人》《漂亮的李慧珍》《最后一张签证》等,过年期间将有几部迎来大结局。

口碑爆棚的《鬼吹灯之精绝古城》春节前大结局,沿袭了侯鸿亮、孔笙团队的制作水准,剧情还是人物设定都基本还原了天下霸唱的原作,特效不五毛,剧情不狗血,年代感和紧张感十足。对这部话题足,网络热度高的电视剧平时没时间追剧的人看看是否真如热议的这般好。

此外,新版《射雕英雄传》每周4集播出,春节期间可以继续追,不用“流量担当”,没有炒作,不用替身,不抠像,是近期观众评分最高的一部国产古装剧。老版珠玉在前,这版到底是形式上的忠于原著,还是真正体现侠义精神、家国天下与匹夫责任,到底金庸的武侠精神和新《射雕》“忠实原著”形神合一了吗?看电视剧是各花入各眼,新《射雕》到底拍得怎么样,金庸迷和武侠迷们可以边追剧边吐槽、评判了。

### 靠《三生》《大唐荣耀》 拯救古装剧烂口碑

春节期间上档的两部古装大IP剧也值得期待。

汇集了杨幂、赵又廷、迪丽热巴、于朦胧等明星的《三生三世十里桃花》,将在1月30日首播。该版《三生》最大的槽点有三个:原著到底有没有抄袭?和电影版的PK谁能赢?赵又廷到底适不适合夜华?此番电视版的播出,直接将杨幂和《三生》电影版的主演刘亦菲推上了PK台。

电视剧中,赵又廷饰演的夜华和墨渊是“美男子”,深情睿智,“笑起来仿佛三千世界齐放光彩”,但从定妆照出来第一天,赵又廷就被吐槽“有点肿”,不够仙。对赵又廷来说,这着实是个挑战,虽然他回应,“希望我演技能到位,可以把大家抓

进剧情”,但在古装IP大剧普遍扑街的当下,让人信心不足。

由景甜、任嘉伦、舒畅等明星主演的《大唐荣耀》大年初二播出,这次“万年不红”的景甜继续饰演“玛丽苏”角色。

这部号称有“七角恋”的“国恨家仇大剧”改编自《大唐后妃传之珍珠传奇》,讲述了中唐时期吴兴才女沈珍珠坚守家国大义的故事。该剧男主角名不见经传,由曾在《青云志》中饰演过六尾狐的任嘉伦担当。虽然此前该剧做足了宣传势头,剧中主演舒畅、万茜的颜值和演技都还算靠谱。但看惯了宫斗、复仇、皇位斗争,看惯了情深似海、痛打鸳鸯等玛丽苏桥段,结合景甜戏里戏外自带的言情女主人设,《大唐荣耀》似乎看点多多,也可能槽点多多。

在观众对古装大IP好感度持续下滑的情况下,《三生三世十里桃花》和《大唐荣耀》能否为古装大剧翻案,扭转其粗制滥造的口碑,值得关注。

### 好口碑韩剧多 制作用心是共同特点

2016年,从《太阳的后裔》到《云画的月光》《信号》《w两个世界》,再到最近跨年热播的《举重妖精金福珠》《蓝色大海的传说》和《孤单又灿烂的神——鬼怪》,诸多精彩韩剧赚足了韩剧迷的欢笑和眼泪。这些年,每年都会有一两部口碑爆棚的韩剧出现,似乎昭示着韩剧朝着豪华用心一路狂奔:电影咖回归电视剧,动不动就海外拍摄,制作精良、题材宽泛、故事用心,韩剧已经快逆天了。

最近口碑爆棚的《信号》,讲述的是处于平行时空的两个警察携手追凶的故事,能把用滥的套路拍得充满戏剧张力,国内的电视剧该学学。该剧的剪辑、配乐充满大片感,环环紧扣,各种转折后,最后用一次反转击败观众。除了剧情抓人,它还揭露社会不公,最主要的主演们在剧中奉献了很多神演技。

正在热播的由李敏镐、全智贤主演的《蓝色大海的传说》再次刷新收视纪录。该剧讲述了数百年之后濒临灭

绝而来到都市的人鱼沈清和天才骗子许俊宰陷入爱情的故事。剧情融合了爱情和犯罪悬疑,比较吸引人。另一个火爆原因是,该剧美翻天的取景地西班牙的碧海蓝天尽收眼底,小镇风景如画,人美景美故事美,值得一看。

由电影咖孔刘和金高银担任主演的《孤单又灿烂的神——鬼怪》,以东方传说为主题,需要通过找到人类新娘来结束不朽生命的鬼怪与失去记忆的阴间使者之间发声的故事有趣感人,韩剧史上男主角的设定全新升级。该剧题材新颖,情节富有创意,节奏稳定,加上《太阳的后裔》的编剧金恩淑打造,还有强大的制作团队和明星阵容,让该剧成为流行韩剧中的爆款。不过,据看过这部剧的一些观众透露,该剧豪华之余,略显空洞。该剧能成为2016年的热门韩剧,到底有什么高招,大家假期可以体验一下。

### 美英剧冬歇期 但不妨碍找到好作品

这时候,应该是美英剧冬歇期,但也不是没有剧可追。

近日,电视系列剧《神探夏洛克》第四季回归,成为热点。在第四季中,福尔摩斯继续破解谜案,而马丁·弗瑞曼饰演的华生医生和阿曼达·艾宾顿饰演的华生妻子玛丽则面临着人生最大的挑战——迎接他们的孩子。这一季仍然是三集构成:《六座撒切尔夫人像》《说谎的侦探》《最后的谜题》。虽然口碑不及前三季,但是至少可以去看看之前埋下的梗和线索到底破了没有。

正在更新的美剧中,《禁忌》口碑还不错。该剧由汤姆·哈迪等人主演,剧中男主角詹姆斯在非洲生活十年之后回到伦敦,为父寻仇之余,他还要在两个敌对国之间玩着极其危险的商业游戏。

如果不喜欢新剧,仍想看爆款或者怀旧,那么不应错过年度最佳《权力的游戏》第六季,年度最烧脑剧《西部世界》,年度最突破剧《罪恶之夜》,年度最震撼剧《地球脉动》等。